



ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ ΣΤΟ ΚΑΠΕ,
ΣΤΙΣ 24 ΙΟΥΛΙΟΥ 2012, ΜΕ ΘΕΜΑ
«ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΒΙΟΑΕΡΙΟΥ»

Ο τομέας του βιοαερίου εμφανίζει σήμερα σε μερικές ευρωπαϊκές χώρες συνεχή εξέλιξη και η αγορά βιοαερίου στις χώρες αυτές συνεχώς επεκτείνεται (π.χ. Γερμανία, Αυστρία). Την ίδια στιγμή σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες, όπως η Ελλάδα, η παραγωγή και χρήση του βιοαερίου είναι ακόμη περιορισμένη, αν και το δυναμικό είναι σημαντικό. Παρ' όλα αυτά το τελευταίο διάστημα το επενδυτικό ενδιαφέρον συνεχώς αυξάνεται.

Το **Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμησης Ενέργειας (ΚΑΠΕ)** συμμετέχει στο ευρωπαϊκό έργο **BioGasIN**, που υλοποιείται στο πλαίσιο του Προγράμματος της ΕΕ «Ευφυής Ενέργεια για την Ευρώπη» και αποτελεί μία πρωτοβουλία για τη βελτίωση του αδειοδοτικού και χρηματοδοτικού πλαισίου και των συνθηκών για την εγκατάσταση νέων μονάδων βιοαερίου σε επιλεγμένες ευρωπαϊκές χώρες. Στόχος του είναι η ανάπτυξη της επενδυτικής δραστηριότητας στον τομέα αυτό με ιδιαίτερη έμφαση στην υλοποίηση μικρής κλίμακας αγροτο-κτηνοτροφικών μονάδων.

Στο πλαίσιο των δράσεων ενημέρωσης του έργου το **ΚΑΠΕ** διοργανώνει εκπαιδευτικό σεμινάριο με θέμα «**Χρηματοδότηση Έργων Βιοαερίου**». Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του κεντρικού κτηρίου του ΚΑΠΕ, στις 24 Ιουλίου 2012.

Σκοπός του σεμιναρίου:

Η ενημέρωση και κατάρτιση των ενδιαφερομένων σε θέματα που σχετίζονται με το βιοαέριο και τις δυνατότητες που δημιουργούνται από την ενεργειακή του αξιοποίηση και τη χρηματοδότηση τέτοιων έργων.

Κατά τη διάρκεια του Σεμιναρίου θα παρουσιαστούν:

- Τρόποι αξιοποίησης του βιοαερίου
- Οικονομικά ζητήματα, έσοδα μονάδων βιοαερίου
- Αξιολόγηση επενδυτικών σχεδίων
- Εμπόδια χρηματοδότησης και προτάσεις

Σε ποιους απευθύνεται:

Το σεμινάριο απευθύνεται σε εκπροσώπους χρηματοπιστωτικών οργανισμών που ασχολούνται με τη χρηματοδότηση έργων ΑΠΕ και κυρίως έργων βιοαερίου.

1. Χρόνος και τόπος διεξαγωγής

Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στην αίθουσα εκδηλώσεων του κεντρικού κτηρίου του ΚΑΠΕ, στις 24 Ιουλίου 2012.

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΝΕΩΣΙΜΩΝ ΠΗΓΩΝ ΚΑΙ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ (ΚΑΠΕ)

19^ο χλμ. Λ. Μαραθώνος

19009 Πικέρμι Αττικής

τηλ. 210 6603300





2. Διάρκεια Σεμιναρίου

Το σεμινάριο θα έχει διάρκεια 6 διδακτικές ώρες. Στους συμμετέχοντες θα δοθεί σχετικό πληροφοριακό υλικό καθώς και βεβαίωση παρακολούθησης. Η συμμετοχή στο σεμινάριο είναι ελεύθερη. Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων θα τηρηθεί απόλυτη σειρά προτεραιότητας. Μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων 25 άτομα.

3. Δηλώσεις συμμετοχής - Άλλες Πληροφορίες

Για δηλώσεις συμμετοχής και περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στο ΚΑΠΕ, κα Χ. Σπυροπούλου, τηλ. 210 6603291, φαξ 210 6603305, e-mail: xristina@cres.gr.

Στοιχεία για το έργο BiogasIN παρέχονται στην ιστοσελίδα <http://www.biogasin.org>

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Τρίτη, 24 Ιουλίου 2012

09:30 - 10:00 *Εγγραφές*

1^η θεματική ενότητα: Βασικά στοιχεία για τα έργα βιοαερίου

10:00 – 10:30 Εισαγωγή στο Σεμινάριο – Το έργο BiogasIN
Μαρία Ζαρκαδούλα, Κωνσταντίνος Σιούλας, ΚΑΠΕ

10:30 – 11:30 Τεχνολογίες παραγωγής και αξιοποίησης του βιοαερίου
Χαράλαμπος Μαλαματένιος, ΚΑΠΕ

11:30 – 12:00 *Διάλειμμα*

2^η θεματική ενότητα: Χρηματοδότηση έργων βιοαερίου

12:00 – 12:30 Αξιολόγηση έργων βιοαερίου κατά την αδειοδοτική διαδικασία
Διονύσης Παπαβασιλείου, ΚΑΠΕ

12:30 – 13:00 Κριτήρια βιωσιμότητας έργων βιοαερίου
Εμπόδια στη χρηματοδότηση έργων βιοαερίου - προτάσεις
Κωνσταντίνος Σιούλας, ΚΑΠΕ

13:00 – 14:30 Συζήτηση